
Compte rendu du conseil de quartier d’Ergué-Armel 

 30 avril 2026 

Lieu de la rencontre : Maison des associations Waldeck-Rousseau 

Horaires :  19h-21h 

Nombre de personnes présentes :  10 

Nombre de personnes excusées : 7 

Déroulement de la rencontre  

  

Ordre du jour : 

1. Accueil et présentation du nouvel élu adjoint de quartier – Bernard Le Mao & Noémie 
Puillandre-Collard, adjointe aux instances démocratiques et à la participation citoyenne 

2. Soirée « à la carte »  
3. Point informations projets soutenus par le conseil de quartier 
4. Point information et sollicitation conseil de quartier, par M. Le Mao 
5. Pot convivial 

 

     ---------- 

Accueil et présentation du nouvel élu adjoint de quartier – Bernard Le Mao & Noémie Puillandre-
Collard, adjointe aux instances démocratiques et à la participation citoyenne  
 

Après s’être présenté, Bernard Le Mao indique qu’il tiendra des permanences les mercredis après-

midi en mairie annexe d’Ergué-Armel afin de rencontrer les habitant.es. 

 

Soirée « à la carte » & point informations projets soutenus par le conseil de quartier 
 
Lors de la dernière plénière (février 2026), le sujet de l’utilisation du budget du conseil de quartier 

était à l’ordre du jour. Nous avions eu peu de temps pour explorer en détail les propositions des 

personnes présentes, néanmoins nous nous demandions s’il était plus pertinent de débuter un 

nouveau projet, tout en ne sachant pas si celui-ci peut être réalisable avant fin 2026 (soit derniers 

engagements financiers au 15/12) ou s’il n’était pas mieux d’investir dans un équipement de 

proximité pour répondre à un besoin de quartier. Ce pourquoi, le sujet est mis à l’ordre du jour de 

la rencontre afin d’être débattu. 

Suite à discussion dans le groupe de présent, il est décidé de ne pas se saisir de la proposition 
d’animation du service mais d’enchainer avec la présentation de la genèse du projet « chemins et 
curiosités » sur demande de membres afin d’avoir les éléments de compréhension pour la suite de 
la soirée et les décisions prises en conséquence. 
 



Le projet est de nouveau présenté ainsi que la proposition d’achats liés à celui-ci : 
- Panneau indiquant les curiosités du quartier 
- Panneau à proximité des éléments historiques 

 
Une estimation du budget est évaluée entre 6 à 10 000 € TTC pour l’achat de ces panneaux.  
 
Les membres présents manifestent leur accord pour cet engagement du budget du conseil de 
quartier. Ces propositions seront travaillées avec les services de la Ville. Une précision sera 
apportée à posteriori sur l’engagement financier précis que cela représente. 
 
Projet de lutte contre l’isolement 
 
Le collectif, issu des 4 conseils de quartier, s’est réuni à deux reprises depuis janvier 2026. La 
première rencontre avait pour objectif de trouver une définition commune à l’isolement et 
apprendre à se connaitre. La seconde rencontre a permis d’identifier les objectifs souhaités et à 
poursuivre par le collectif ainsi que la proposition de quelques actions en lien avec les objectifs 
émis.  
 
La prochaine rencontre est prévue fin mai et permettra de valider l’action vers laquelle le collectif 
tend. 
 
Etant donné que le projet rassemble des membres des 4 conseils de quartier, il nous parait logique 
que si engagement budgétaire il y a, que celui-ci soit pris équitablement parmi les budgets de 
chaque instance de quartier. A ce jour, aucune estimation budgétaire n’a été réalisée étant donné 
qu’aucune action n’a été définie et choisie par le collectif. 
 
Les membres du conseil de quartier d’Ergué-Armel s’accordent pour participer à l’engagement 
financier que cela représentera, dans l’attente de précisions à ce propos (= accord de principe). 
 
Quels autres engagements financiers ? 
 
Après échanges, les membres présents s’accordent pour que le reste du budget soit utilisé pour 
financer un ou plusieurs projets, déjà pensés et développés dans le cadre des budgets participatifs, 
notamment ceux dont le conseil de quartier avait exprimé un « coup de cœur ». Le critère de choix 
restant toujours le même : l’intérêt général. 
 
Un groupe de volontaires s’inscrits pour reprendre les listes des projets mis au vote mais non 
lauréats, au sein du quartier d’Ergué-Armel, pour les soumettre au choix du collectif lors d’une 
prochaine rencontre. 
 
Membres volontaires : Annie, Jean-Yves, Patrick, Didier, Jean-Marie et Jean-René 
 
Le collectif se réunira, en présence du service démocratie de proximité, prochainement. 
 

Sollicitation du conseil de quartier d’Ergué-Armel 

M. Le Mao, ayant participé aux 48h de l’agriculture urbaine, présente au conseil de quartier une 

proposition à propos de l’aménagement d’un espace vert sur le quartier. 



Dans le micro quartier Prat Maria, se trouve des jardins familiaux (gérés par la MPT d’Ergué-Armel) 

et un espace vert avec des barbecues.  

Il y a eu des problèmes par le passé avec les barbecues, la Ville souhaite donc les supprimer et 

réaménager l’espace vert à proximité. Pour imaginer le réaménagement du site, M. Le Mao souhaite 

réunir différents acteurs du quartier (EPHAD, habitant.es, MPT, conseil de quartier) pour tenir une 

réunion d’information et une consultation à venir. 

Les membres présents expriment leur accord et leur soutien au projet. 

Une date de réunion sera communiquée. 

 


